
1 de 3 

 

COMMISSION DES LOISIRS, DES SPORTS ET DE LA VIE COMMUNAUTAIRE 
 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le mercredi 15 mai 2013, à 17 h 30 
Salle des Comités, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Monsieur Joseph De Sylva, Président et conseiller municipal 

 Monsieur Stéphane Lauzon, conseiller municipal 

 Monsieur Yess Gacem, directeur adjoint, Service LSDC 

 

 Monsieur Joël Bergevin, responsable – Sports et événements à la Division Sports et activités 

physiques, Service LSDC 

 Monsieur Marc Proulx, responsable - loisirs, Centre de services de Gatineau 

 Madame Caroline Séguin, responsable – loisirs, Centre de services de Hull 

 Monsieur Vincent Beaumont, responsable – loisirs, Centre de services de Buckingham 

 Monsieur Patrick Beauvais, responsable – loisirs, Centre de services d’Aylmer 

  

 Madame Élodie Brault, membre citoyen 

 Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

 Monsieur Laurent-Pierre Cousineau, Table de concertation des aînés et retraités de l’Outaouais 

 Madame Frédérique Delisle, Loisir sport Outaouais 

Monsieur Jean-Guy Landriault, membre citoyen 

Monsieur Michel Roy, membre citoyen 

 

ABSENCES : Madame Mireille Apollon, conseillère municipale 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 

 Monsieur Jean-Claude Bouchard, Commission scolaire des Portages-de-l’Outaouais 

 Monsieur Gilbert Jolin, membre citoyen 

Monsieur Pierre Legros, membre citoyen 

 

SECRÉTAIRE : Madame Priscillia Levac, secrétaire aux comités et commissions, Service LSDC 

 

INVITÉ : Monsieur Pierre-Luc D’Aoust, agent de développement à la planification à Division Sport et activité 

physique, Service LSDC 

 

 

1.  OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La rencontre débute à 17 h 35. 

 

Monsieur Yess Gacem présente monsieur Vincent Beaumont en tant que le nouveau responsable – loisirs au 

Centre de services de Buckingham et souligne que monsieur Beaumont fait partie du Service des loisirs depuis 

plus de vingt ans. Monsieur Vincent Beaumont nous indique son parcours professionnel. 

 

Monsieur Yess Gacem présente également monsieur Pierre-Luc D’Aoust. 

 

Monsieur Joseph De Sylva souhaite la bienvenue à tous les membres. 

 

2.  LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Monsieur Stéphane Lauzon demande d’ajouter le point Publicité du Centre sportif à varia. 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose l’adoption de l’ordre du jour avec l’ajout et est appuyé par monsieur 

Michel Roy. 

 

3.  APPROBATION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 20 MARS 2013 

 

Monsieur Laurent-Pierre Cousineau propose l’adoption du procès-verbal du 20 mars 2013 et est appuyé par 

madame Élodie Brault. 
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3.1 Tableau des suivis 

 

Monsieur Yess Gacem indique aux membres qu’il y a actuellement une entente provisoire entre le Service 

des loisirs, des sports et du développement des communautés et le traiteur L’indocile, afin d’occuper des 

locaux lors d’événements au Centre sportif de Gatineau. Par contre, celui-ci souligne que l’entente n’a pas 

été entérinée pour l’instant et qu’elle le sera prochainement. 

 

4.  CADRE DE SOUTIEN 

 

Monsieur Yess Gacem indique, qu’annuellement, le sommaire du programme de Cadre soutien est présenté à la 

Commission pour recommandation. 

 

Les tableaux sont affichés à l’écran. 

 

Madame Caroline Séguin et messieurs Vincent Beaumont, Marc Proulx et Patrick Beauvais présentent la 

compilation du soutien accordé aux programmes de soutien aux événements, aux projets particuliers, aux grands 

partenaires et au soutien de l’excellence. 

 

Plusieurs membres posent des questions d’éclaircissement aux quatre responsables – loisirs. 

 

Monsieur Yess Gacem informe les membres du processus d’analyse concernant les demandes de subventions 

faites dans le cadre du programme de Cadre de soutien. 

 

Monsieur Carl Clements propose que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 

recommande au conseil municipal d’accepter le rapport des montants attribués, selon les demandes qui ont été 

déposées et analysées au Service des loisirs, des sports et du développement des communautés, à une enveloppe 

totalisant 324 710 $ et est appuyé par madame Élodie Brault. 

 

Madame Frédérique Delisle nous signale qu’elle se retire pour la recommandation, puisque son organisme a 

soumis une demande au programme de Cadre de soutien. 

 

5. RÉSOLUTION : TERRAIN DE SOCCER PAUL HINES 

 

Monsieur Patrick Beauvais nous informe d’un projet qui vise a remplacer le nom d’un terrain de soccer extérieur 

situé dans le secteur Aylmer par le nom d’un ancien bénévole. Celui-ci nous indique que le parc Allen est situé à 

l’intérieur du district Deschênes. Monsieur Beauvais souligne que ce terrain est reconnu comme un centre 

d’excellence sportive. 

 

Le 7 août 2012, le comité de toponymie de la Ville de Gatineau a reçu une demande du conseiller municipal, 

monsieur Stefan Psenak, afin de désigner un parc au nom de monsieur Paul Hines. Monsieur Patrick Beauvais 

nous indique que ce dernier était un grand amateur de soccer et vaillant bénévole, en autre au sein du Club de 

soccer d’Aylmer, pendant de nombreuses années. 

 

Monsieur Patrick Beauvais nous rappelle que monsieur Paul Hines est décédé à la suite d’un geste de civisme qui 

a tourné au drame, le 3 octobre 2011. 

 

Monsieur Beauvais souligne que le comité de toponymie a donné son accord au Service des loisirs, des sports et 

du développement des communautés. 

 

Monsieur Stéphane Lauzon propose que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 

recommande au conseil municipal de nommer le terrain de soccer A, situé dans le parc Allen du secteur Aylmer, 

district de Deschênes «Terrain de soccer Paul-Hines», et est appuyé par madame Frédérique Delisle. 

 

Madame Caroline Séguin et messieurs Patrick Beauvais et Marc Proulx quittent à 18 h 35. 

 

6. PRÉSENTATION SUR L’IMPLANTATION D’UN CLUB DE PATINAGE DE VITESSE À GATINEAU 

 

La présentation est affichée à l’écran. 

 

Monsieur Pierre-Luc D’Aoust indique que le Club de patinage de vitesse de Val-des-Monts a soumis une 

demande officielle au Service des loisirs, des sports et du développement des communautés, afin que le club 

déménage ses activités sur le territoire de la Ville de Gatineau. Celui-ci souligne que cette opportunité est 

devenue envisageable suite à la construction du Centre Branchault-Brière. 

 

Monsieur Pierre-Luc D’Aoust nous présente l’historique du Club de patinage de vitesse de Val-des-Monts, le 

projet d’implantation du Club à Gatineau, les enjeux et le développement de la discipline. Ce dernier souligne le 

positionnement recommandé quant à l’implantation de la discipline. 

 

Plusieurs membres félicitent le Service des loisirs, des sports et du développement des communautés pour ce 

dossier. 
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Madame Frédérique Delisle propose que la Commission des loisirs, des sports et de la vie communautaire 

recommande au conseil municipal que : 

 

• le patinage de vitesse soit reconnu comme discipline par la Ville; 

 

• le Club de patinage de vitesse de Val-des-Monts soit reconnu au cadre de soutien comme partenaire 

collaborateur, et comme mandataire officiel pour le développement de la discipline. 

 

Il est appuyé par monsieur Jean-Guy Landriault. 

 

Messieurs Yess Gacem et Joseph De Sylva félicitent monsieur Pierre-Luc D’Aoust pour sa première présentation 

à la Commission. 

 

7. AJOUT DE NOUVEAUX MEMBRES SELON LA LISTE EXISTANTE ET SELON LES POSTES 

VACANTS 

 

Ce point n’a pas été discuté. 

 

8. PÉRIODE DE QUESTIONS DES CITOYENS ET CITOYENNES 

 

Aucun citoyen n’est présent. 

 

9. CONSEIL DE DÉVELOPPEMENT DU SPORT DE GATINEAU 

 

Madame Élodie Brault indique aux membres que le CDSG renouvelle actuellement plusieurs ententes de 

partenariat.  

 

Madame Brault nous informe que le coach café portant sur la recherche aux services du sport, a été un succès. 

Celle-ci invite les membres à entrer en contact avec elle, s’ils désirent être inscrits dans la liste d’envoi du 

CDSG, pour les coachs café, les correspondances et les invitations. 

 

Madame Brault souligne que le CDSG son toujours en attente de renouveler leur protocole d’entente avec la 

Ville de Gatineau. 

 

10. CENTRE MULTIFONCTIONNEL 

 

Ce point n’a pas été discuté. 

 

11. VARIA 

 

Publicité du Centre sportif 

 

Monsieur Stéphane Lauzon félicite le Service des loisirs, des sports et du développement des communautés pour 

son excellent travail au niveau de la publicité des événements, dans le journal Le Droit, ayant lieu au Centre 

sportif de Gatineau. 

 

Monsieur Yess Gacem mentionne que la publicité apparue dans le journal Le Droit sera envoyée sous peu par 

madame Priscillia Levac. 

 

12. CORRESPONDANCE ET DOCUMENT D’INFORMATION 

 

 

 

13. CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Monsieur Jean-Guy Landriault propose la levée de l’assemblée et est appuyé par monsieur Laurent-Pierre 

Cousineau. 

 

La réunion se termine à 19 h 20. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature du président de la Commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Monsieur Joseph De Sylva 

Secrétaire aux comités et commissions Président 


